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'Я
на „Буковину" разом з 
ілюстр. додатком „Неділя" 

виносить :
на цілий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „

„ місячно — ,, 85 „ 
для загравицї 15 рублів або 

21 франків.
Поодинокі числа по 6 кр. 
в бюрі Газет Л. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

Речник 1X21.
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) ВИХОДИТЬ: ґ
; у вівторок, четвер, суботу ( 
) І неділю. /

Редакция і Адмінїстрация • 
„Буковини" находить ся в (

'і Чернівцях (ул. Петровича (  
ч. 2), куда всі дописи адре- (

\  сувати належить. — Бюро /  
б редакциї отворене щ о д н я  > 
1 від 8. рано до 8. вечером. \

Ситуация парляментарна.
(Від справоздавця „Буковини").
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Відень, 16. червня 1895.
Ситуация політична ще завсїгди дуже не

певна. Лівиця ліберальна ще Фрондуб, а другі 
сторонництва не хотять також уступити без- 
услівно. Сам президент кабінету, кн. Віндіпп'рец, 
рад би віддати керму державну в другі руки. 
В чиї? — отеє найважнїйше питане. Він зая
вив вже два рази оверто, що уступає. З 
ним мусїло би і ціле міністерство податись до 
димісиї. Намістник Галиіини пробував тут у 
Відни від кількох днів. Наради ведуть ся без- 
иерестанно, однакозк покриті грубою тайною. 
До нині полудня кріза ще не рішилась, але 
кожда хвиля може принести важні і важкі 
зміни. Каменем преткновенія не єсть сама спра
ва цїлейска. Побіч неї стоїть нерішена рефор
ма виборча, з котрої лівиця завсїгди не буде 
вдоволена, чи пята курия полишить ся одно- 
цїльною, чи буде поділена на 2 або 3 субкуриї, лі
виця бачить, іцо она не зиекає нічого з новелі ви
борчої. Курия робітнича не вибере ліберально
го кандидата, це виберуть .Єсо і дрібненні по
датники сільскі і міскі. Елементи ті віддадуть 
заступництво або социяльному демократові!, 
або кандидатови консервативно-клерикальному 
або антисемітови. Лівиця, що втратила в долі 
симпатині і що — можна сказати — єсть на 
вимертю в користь націоналів нїмецких, анти
семітів, клерикалів і демократів — та лівиця 
не бажає просто ніякої реформи, бо жадна ре-

О К С А Н А .
Образок з минувшини.

Нап. М. МАКСИМЕНКО.

(Конець.)
. Старий князь тоном дуже ласкавим, а про

те рішучим заразом, промовляв до жінок, як їх 
до кабінету запроваджено. Він оголосив, що вже 
давно час про Оксанину долю подумати, що 
з Максимом, єї батьком, він уже мовив про се, 
що єго воля така, щоб найдальше за два тижні 
дівчина вийшла замуж.за Грицька млинарчука. 
Ще додав він, що молодий пан зичить єї внпо- 
сажити, віддає їй на власність хутір Загребений 
із ставом, млином і лісом. — Сиодїваю ся, дів
чино — скінчив пан, дивлячись на ню суворо_
що потраФиш бути вдячною молодому дїдичеви 
за стільки добродїйств і викинеш з голови ріж- 
ні забаги, що вже від кількох літ там розго- 
стювались.

Оксана стояла нерухома, в голові їй щось 
гучало, за горло стискало і понпмало то жаром 
то холодом, і коли-б земля була розступила ся 
під єї ногами, то она того й не бачнла-б навіть. 
Тільки коли батько покликав Володимира і той 
увійшов до покою і привнтавшись до них слова- 
вами „здорово, голубки" повторив слова старого 
князя що-до даровизни хутору, то она піднесла 
на нього очи, а такий понурий й дикий огонь 
з них стрельнув, що мимоволі молодий пан від

Форма не принесе їй хіена. Рівно-ж не до сма
ку лївици і реформа податкова, іменно закон о 
податку доходовім, параґраФИ о явности Фассиї 
і строгі кари за ложні Фассиї. Тут интерес ка
піталістів загрожений, а лівиця єсть нині за
ступницею великого капіталу.

Друге питане, чи лівиця, Фрондуючи і 
розбиваючи теперішну коалїцию, скористаЄ хоч 
би крихточку ? Она сама не в силі становити 
більшости. Поляки ледви чи сполучались би до 
дальшої акциї з самою лівицею, бо така біль
шість була би дуже проблематичною. Та і хто 
рад би лучитись з трупом ? При слідуючих ви
борах число лібералів спаде з нинїніних 107 
послів певно на 80. Консерватисти і так пере
могли себе, подаючи лібералам руку в 1893-ім 
році. Без лівиці також не можлива більшість, 
позаяк Поляки і консерватисти числом за слабі, 
а молодо-Чехи не зрілі суть до такого союза, 
в який увійшли в 1870 р. старо-Чехи з „Ко
лом" нольским і консервати стами. Коротко ка
жучи — . но розбитю нинїшної коалїциї — в да
них обставинах неможлива ніяка тревала ком- 
бінация.

Вихід був би нищ тогдї, як би справу цілей- 
ску полишити на боці на якийсь час. Тогдї вправ- 
дї виступило би сімох Словінців з клюбу Гоген- 
варта, але Поляки, лї^чця, націонали нїмецкі і 
консерватисти могли би ще якийсь час вести 
діла парламентарні. Лиш питане, чи ґр. Гоген- 
варт пристане на виступлене Словінців і осла
блене свого іюбу ? Ситуация про те так за
мотана, що ні в кут ні в двері...

Не можна також передвидїти, хто би за
ступив кн. Віндіщґреца ? Гр. їу н  не можливий 
бо зненавиджений до крайности Чехами, ґр. Каз.

неї відвернув ся, але раптом спустила дівчина 
повіки.

— Дякуй, доню, пхнула єї мати і дївчпна 
схилила ся до колін панови.

Так то такий конець такого коханя ? Так 
він все брехав! Брехав оповідаючи, що над житє 
власне єї кохає ! Брехав, що визволитьвусїх своїх 
підданців від панщини, брехав, як казав, що всі 
люди рівні собі, і пан {“підданий, брехав, як ка
зав, що в єго селах усім добре буде, і що всі 
і єї і єго за те благословляти муть, — все, все 
брехав, а за те, що опа ему вірила, здоптав єї 
як хробака. О! в що-ж тепер оберне ся єї житє, 
до кого-ж она пригорне ея, хто єї зрозуміє, хто 
потішить ? Мати ? але межи нею а матірю така 
глибока прірва розумінь вирила ся через ті два 
роки! Князь Урзус ? але-ж чи він знає, що то 
дівоче кохане ? Чи він знає, що то віддати кому 
житє своє і зразу побачити, що те почуте, що 
сьвятощамн було, потоптано ногами, чи він 
знає, що то в одну хвилю стратити все, все ? 
Що то кохати і зненавидіти відразу ? Чи він те 
”нає, чи він те зрозуміє ? А зрештою він теж 
пан, так певно також до них усіх подібний. Чо- 
му-ж она того панича так цілою душею покоха
ла, чому пригорнулась так до нього ? А він ? 
А він мерзенний, низький брехун, соловейком 
щебетав, як хотів притиснути єї до себе, а те
пер з погордою за єї кохане хутором їй платить! 
Колн-б могла она кинутись на нього тепер і влас
ними руками за те слово задушити ! Як она те- 
иер очи між людий покаже? Аджеж і паробки 
й дівчата пальцями на неї тикати-муть. Кажуть

Бадені не схоче в ту кипячу воду вкладати рук 
Гр. Гогенварт думає покинути арену політичну 
Кликати ґр. ТаФФОго було би для тих, що Єго 
повалили, дуже компромітуючим ділом. Прези
дент палати Хлюмецкий за слабий до кермо
вана,’ полишив би ся лиш один Бакегем, котрий 
має найбільше довіріє у корони і котрому не 
бракує зручності! політичної. Кріза нинїшна 
піддержана ще тим, що богато послів парла
менту споглядає з великого тоскою і тугою на 
портфелі мінїстерияльні. В кругах носольских 
імена тих кандидатів звісні. Они і каламутять 
тихцем дальше воду, в надії, що може-може 
дасть ся уловити яка тека. Менери ті долива
ють тихцем олію до огню, а на устах їх суть 
слова: нема виходу, ситуация замотана, треба 
нових людий і т. д.

Відень, 17. червня 1895.

Ситуация в подробностях зміняє ся що 
хвильки немов камінчики в калейдоскопі, але 
в цїлости кріза существує. Нинішні дневньки 
принесли майже офіцияльний кому пікет, що 
корона не бажав на тепер ані зміни кабінету, 
ані розвязаня парламенту. Кн. Віндішґрєц має 
човне довірє у цісарт, а парламент гак довго 
не може бути рознизаний, як довго иринай- 
меньше будуть засідати спільні делєґациї, 
т. є. майже до кінця сего місяця. Позаяк для 
остриХ питань: справи цїлейскої і реформи 
виборчої годі тепер вже подибати виходу, то 
порішено справи ті відложити до осени, до по
ловини жовтня. Палата посольска мала би іце 
в найблизпшх днях ухвалити третю провізорию

їй іти за Гриця млинарчука, добре! она за ньо
го ніде, але їм з того поводу не легко буде ди
хати !

— Почекайте, пане! — крикнула Оксана, 
як вийшла за браму і підносяча до гори стисне
ну в кулак маленьку ручку свою —— попамятаєте 
ви Оксану й єї кохане.

За кілька тижнів по тому гамірно було в 
Микспмншиній хаті, коли люди патовпом зібрали 
ся, щоб побачити, як виглядати-ме на весїлю 
Оксапа, що вибирала ся замуж за князя, а ви
ходить за Гриця млинарчука; шептали, сьміялп 
ся, і споглядали на ню злісливо. Она бліда й 
мовчазна сиділа за столом побіч молодого, і так 
дико поглядала на людий, що страх їх переймав.

Кол лолодий дідич з гостем своїм увійшли 
до хати, ло Оксана підійшла до них.

Найпершому гостеви найперша належить ея 
чарка на моїм весїлю — казала она кланяючись 
і подаючи князеви чарку з горілкою.

Молодий дідич підвів на ню очи і вже ві
дірвати їх не міг від чарівної постаті, що сто
яла перед ним. Б  мальовничому народному строю 
з тарілкою в одній руці, а чаркою, з якої мала 
пити до нього, в другій, випростована думно як 
королівна, она з палаючими очима, живим на ви
ду румянцем, що міняв ся що хвилини, вигляда
ла не як підданка, що витає пана, а як вла
дарка, що приймає у себе на господі.

— Пийте, ясний князю — казала она зно
ву мельодийним своїм голосом, в якому про те 
якась лиховістна бренїла нота — на моїм весі-



о

буджетову на 4 місяці’ і сим закінчила би свою 
роботу, почім наступить відроченЄ.

Рівно-ж оправдують ся вісти, які подав я 
вам 16. с. м., що годі найти наслїдника для кн. 
Віндіші'реца. Ґр. Тун не можливий, ґр. Каз. 
Баденї не охотний до президентури кабінету, 
маркіз Бакегем утомлений. В комбінацию увій
шов ще кн. Льобковіц, президент австрийскої 
делЄі'ациї, але й він не полагодив би трудної 
ситуациї. Чи рада державна возьме ще на по
рядок дневний готовий закон процедури цивіль
ної та чи покінчить реформу податкову — го
ді казати наперед.

СП7 Ж НД ХРОНІКА.
(З  „Правди?).

—о—■
(Сензацийні вісти „Дф.та“ . — Виборча акцій. — Як ,,по
шив ся‘’ независимий комітет. — Передня москвофілів а 

засліплене независимих)

Останними часами ні одному певно орґа- 
нови не повело ся подати своїм читачам стіль
ки сензацийних вістий, як се спромогло ся „Д4з- 
ло“, а властиво єго знамениті дописувателї. І 
так п. ІІоступипшн, котрий дуже пильно слі
дить за тим і доносить „Д'Ьлу“, що роблять пп. 
Барвіньский і Вахнянин, звістив також про не
звичайний подвиг п. Романчука. Се не сьміх, а 
поважна справа, бо коли відбулось „голосова- 
нє над важним § 100 реформи податкової, де 
між иньшими ходило о такі справи, як наш 
„Дністер" і наші каси задаткові і де кождий 
поодинокий голос міг рішити справу на одну 
або другу сторону, був лиш оден Романчук44... 
Так пише п. Поступишин, а читатель „ДгЬла“ 
подумає собі певно: „славити Господа, що хоч 
п. Романчук урятував нашу славу, наш „Дні
стер “ і наші каси задаткові“ та записав собі 
сей Факт, щоб на найблизших зборах постави
ти внесене: іменувати п. Романчука почетним 
членом всіх сих спасених товариств за кріпку 
і мужну їх оборону. Певно, що се й належа- 
ло-б ся, тільки одно забув и. ГІоступишин до
дати т. є. рахунок (а се вже Єго слаба сторона, 
що він в своїх рахунках все помиляеть ся) 
іменно, що за § 100 і поправкою, що відноси
ла ся до „Дністра44 і т. п. товариств голосу
вало 106, а п р  о т и  71 послів, значить § і 
поправка перейшли більшостию трийцять і 
пять голосів. Отже тут не тілько не рі
шав справи на одну або другу сторону кождий 
поодинокий голос, анї п. Романчук, але потре- 
ба-б було після таблички множеня, що-б ру- 
ский клгоб 5 рази був численнїйший як в да

лю перша чарка вам, як першому госгеви нале
жить ся. Князь опамятував ся, —  Н ї ,  —  казав 
він ніби весело, бажаючи нещирим усьміхом по- 
крпти зворушене. — Нї. Оксано, першим тут 
гостем є пан маршалок, так і чарку першу ему 
подати випадає.

Оксана здрігнула ся, наглим рухом она хо
тіла витрутити чарку з руки маршалка, але було 
запізно, вже він винив. Тоді рука їй безвладно 
упала, а широко розкриті очи она уставила в го
стя з виразом страху, розпуки і злости.

— Від долї своєї ніхто не втече — бовкну
ла она, усуваючись на бік.

Соняшпнй промінь, пробившись гіом ж важ
ких віконних Фіранок у спочивальні, осьвітив 
єї золотавим блиском в ту хвилину, як князь 
Володимир розплющив очи. Він ліниво потяг 
ся, позїхнув голосно і задзвонив. До спочиваль
ні увійшов старий козак Іван. Підійшовши до 
в кна, відсунув Фіранки і став поратись.

— Що там чути иового, Іване ? — запи
тав князь.

— І богато і нічого, —- відказав козак 
понуро, — богато для тих, що плачуть, а мало 
для тих що недоля людська їх не обходить.

— А скажи, старий, що стало ся з 
Оксаною ? — трохи вагаючись запитав князь не
певним голосом.

— Утопила ся — коротко відповів Іван.
Володимир скочив па рівні ногн.

нім своїм складі, тоді міг би був п. Поступи
шин признати ему спроможність ріпіаня справ 
на одну або другу сторону в теперішній кон- 
стеляциї парляментарній. Для вправи в ракун- 
ках радимо п. Поступишину, що-б обрахував 
всі важнїйші голосованя в раді державній, а 
всюди найде ріжницю між більшостию а мень- 
шостию на ЗО— 60 голосів. Отже супроти се- 
го Факту великий подвиг п. Романчука послу
жив п. Поступишину лише до спекуляциї на 
уми несьвідомих в справах парламентарних!

Иньший знов віденьский дописуватель 
„Д-Ьла“, якийсь Ч а р к а  ч, мабуть під впливом 
чарки так розгонив свою буйну Фантазию, що 
на вічу католиків у віденьскім МиеікуегеіпззааІ, 
котре мало цїху демонстрациї проти БанФІого 
в справі нунция Алїярдого, побачив між инь
шими і п. Барвіньского. Вийшов з сего справ- 
дїшний клопіт для Чаркача, котрий побачив в 
тім познаки переходу в опозицию і сушив со
бі голову, як п. Барвіньский погодить се з до- 
теперішним становищем до коалїциї і в деле- 
ґациях, котрим знов пророкував вибір антисе
міта ПольцгоФера та клерикала ОберндорФера. 
Тимчасом, як звичайно в хвилях розогненої 
Фантазиї так і в сім випадку цїла.комбінация 
Чаркача показала ся пустим привидом і хибним 
віщованбм. II. Барвіньский не був зовсім на 
тім вічу, а ПольцгоФера і ОберндорФера нема 
в делбґациях ! Отже з того наука . для п. Чар
кача: або треба добре приглянутись своїми о- 
чима, а коли они слабі — наложити добрі о- 
куляри, або не спускати ся на непевну звістку 
першої ліпшої Газети та не пускати брехні в 
дальший сьвіт (деякі віденьскі Газети подали 
були хибно яко учаетника згаданого віча п. 
Барвіньского замість п. Радімского). Отже бе
ри Петре, на розум!

Иньший знов дописуватель чи справозда- 
вець „Д іл а44 звіщає, що в Жидачивщинї від
були ся передвиборчі збори, на котрих поста
влено кандидатуру др-а Олесницкого з Стрия. 
В промові своїй доторкнув ся кандидат і від
носин до Поляків і заявив, що він е „їм, засаді 
за згодою. однакь Єдино на пбдставі рбвности 
прав'ь“ і т. д. В тім можна-б добачити позна 
ки переходу кандидата з независимої опозициї 
на „нову еру чи новий <курс“, бо-ж і пп. Бар
віньский і Вахнянин та товариші їх політичні 
змагають до згоди з Поляками на основі рів- 
ности прав, тільки сї останні не заявили, що-б 
се можна осягнути нараз а постепенно (др. О- 
лесницкий не дав в тім напрямі ясного і ви
разного заявленя). Однак не позваляб нам ві
рити в таку переміну політичних поглядів др-а- 
Олесницкого давнїйший Єго погляд висловлений 
в однім документі в нашій редакциї перехова

— Що ти здурів, що та кажеш? — крикнув 
він вражений.

— Утопила ся, — знову сказав Іван.
Володимир схопившись за голову упав на 

стілець.
— Що стало ся нового, що з нею знову 

зроблено?! — крикнув він.
— Нового нічого — сказав Іван. Вчера 

на весїлю она хотіла вас отруїти, а як ви від
дали свою чарку панови з Петрівки, то з остан- 
ної розпуки, що не може помстити ся, она по
бігла до саджавші в парку і там утопила ся.

— Що ти кажеш, старий, як то отруїти, 
як то віддав я чарку маршалкови ? — зовсім
безгучним голосом запитав князь.

— А що-ж? Пан маршалок вже перед го
диною вмер —- спокійно відповів Іван.

Князя Володимира наче пружиною підве
ло, він встав схопив руками кілька раз повітря 
і зімлілий упав до долу.

В півтора року по тих випадках, старий 
князь розкинувшись вигідно на Фотелю перед 
палаючим коминком, чигав лист від сина, і ви
димо був задовольнений, бо аристократично — 
гарною рукою що хвилини гладив довгого вуса.

Дорогий Тату !
Кілька слів пишу тільки тепер, аби Тебе 

сповістити, що твоє бажане виконує ся, бо сьо- 
годня я осьвідчнв ся о руку Іреиї і, звичайна 
річ, була згода. Панна видимо спріяє мені, а

нім, що він є на тій точці „примиримйй44 
Правда, що погляди зміняють ся, особливо в 
ері примиреній, однак досі ми маємо лише по
знаки примиреня д-ра Олесницкого з табором 
москвофільским, і для тої мети працює дуже 
ревно „независимий комітет44 видавши відозву 
до своїх „мужів довіря44, в котрій поручає їм 
лучити ся також з людьми иньших сторон- 
ництв (себ то москвофілами „вполетЬ независи- 
мого комитета44 і радикалами), бо „предстоїть 
борба з шляхтою иольскою і певною Фракци- 
єю рускою (розумій пп. Барвіньского і тов. 
та митрополита), котра сьвідомо чи несьвідомо 
дїлає на шкоду народа руского44, а се по 
словам відозви мати-ме значінє не тільки по
літичне але й для будучої орґанїзациї еконо
мічної !

Інтенциї сеї відозви відповів передовсім 
др. Олесницкий, уступивши місця в Стрийщи- 
нї о. Давйдякови, членови москвофільского 
Марківско-Дудикевичівского комітету. Однак 
не так уступчиві москвофіли, як здавало ся 
нашим независимим ! В Золочівщинї на дові- 
рочних зборах др. Гумецкий заявив, що не 
думає уступати навіть таким народовцям як п. 
Романчук еі соп8, з ним „вполнЬ согласился4' 
уміркований, неплатний п. Рожанковский. — 
На зборах скликаних дром Окуневским ухва
лено голосами независимих народовців і ради
калів та „неплатних москвофілів44 кандида
туру ДРа Окуневского. Тимчасом др. Дуди- 
кевич зібрав другі збори і переманив до них 
і неплатних москвофілів і деяких селян для 
акциї проти дра Окуневского. Питаємо ся те
пер комітету независимого, чи така Єго акция 
буде мати значінє нетільки політичне але 
й для будучої орґанїзациї ?! Чи др. Окуневский 
також бачить ліпших .союзників в Дудикеви- 
чах, як в Барвіньских!

Примирительна політика независимих для 
,,консолїдациї“ видає щораз красші плоди. 
Станїславівскі независимі допомогли не тільки 
ослабити „Руску Бесіду44, з устрої виступили, 
але з москвофілами засновують „Рускій клгобч/4 
і касу задаткову, в котрих штаб москвофіль
ський буде вести перед, ховаючись за деяких 
тамошних консисторских матадорів, а крім то
го допомогли воскреснути і стати на ноги 
розвязаній по процесі Ольги Грабар філії об- 
щеСтва Качковского. Радуйте ся независимі, бо 
ви помогли осягнути мету примиреня, котрого 
значінє вже тепер зрозумів навіть др. Бучинь- 
ский в товаристві задатковім заснованім „спіль
ними силами4'!...

иевнїйше моїй княжій короні. Єї батьки на се
лім небі, що при мілїонах мати - муть зятя 
князя, а проте все найліпше урядилось на нанлї- 
шому сьвітї,

Що старий Урзус здичів зовсім і нікого 
бачити не хоче, то річ дуже натуральна і при 
єго способі жптя на те сподіватись треба було,

Добре, батьку, ти зробив, відіславши на 
Україну стару Максимиху, як она збожеволіла. 
Таким способом відразу притихнуть усякі балач
ки і сплетнї. Маршалкову з сином я часто бачу, 
она має замір виїхати до Італії і мабучь там 
хоче зостати ся для вихованя дц тиші Дуже я 
довольний з того проекту, бо що разу, як ми 
бачимось, я досьвідчую чогось на зразок гри
зоти сумлїня. Хоч по правді що ж я винен, що 
та шалена дівчина отруїла єї чоловіка? Я-ж і 
сам трохи не впав жертвою тої хлонскої 
Ворджії.

Кождий мусить заплатити данину молодо
щам і шаленим теоріям, але не кождому удаєсь 
так щасливо виринути з иотопа натворених дур
ниць, як мені. Що так вийшло на добре, я ви
нен тобі, коханий батьку, і завсїгди тобі за те 
вдячним лишу ся.

За тим до хуткого побачена, цілую тебе 
щиро, твій син В о л о д и м и р .

— Добра кров ніколи не зрадить — шепнув 
князі, задовольнено, ховаючи листа до шу флядн 
в бюрку.



з

Перегляд ПОЛІТИЧНИЙ.

— З Мецу ДОВІДуЄ СЯ Уо88. 2і§„ що нїмец- 
ка цїсарева прибуде в половині серпня разом 

: з синами до замку Урвіль на кілька днів. Отже 
мабуть і цісар Вільгельм приїде в день 18-го 
серпня, де того дня мають обходити 25-лїтні ро
ковини битви під Мецом.

Переговори сербского правительства з пред- 
ставителями трьох Груп банкових в справі нової 
позички сербскої розпічнуть ся в найкоротпіім 
часі в Карльсбадї. Сербсжнй делєГат від’їхав вже 
туди, а віцеї'убернатор банку народного і серб- 
скитЗ мінїстзр Фінансів прибудуть за кілька день 
до Карльсбаду, щоби взяти участь в переговорах.

Ми колисьто донесли, що Француекиа мінї- 
стер заграничннх справ Ганото в відповіді! на 
інтернеляцию Мілерана в справі заграиичної по
літики заявив, що е союз француско-роснйский. 
Отже в сїй справі довідуюгь ся берлиньскі Газе
ти, що мінїстер. Ганото запитував телеграфічно 
Росию, чи вільно ему ужити слова ,,союз з Ро- 
-сиєю". З Петербурга дістав позволенс на се під 
услівієм, що той „союз"' буде можна розуміти 
яко союз в акциї на всходї Азиї. — Тяжко прий
шло ся Франциї рішити ся брати участь в тор
жестві кілїйскім, т. е. при отвореню північного 
каналу. Але на раду Росиї она на то . пристала, 
а тепер одержала Франция за те надгороду. Іменно 
президент републики Фор одержав росийский ор
дер сьв. Андрея і власноручне письмо від царя. 
Снм хотів росийский цар доказати, що він е 
приятелем Франциї і що Французи не будуть в 
Кілі відособнені.

— Туреччина має клопіт з Вірменами. Ев- 
ропейскі держави жадали, щоби она запровадила 
в Арменїї поступові реформи. В першій хвили Ту
реччина відкинула ті жаданя, але потім намис
лила ся, що то таки небезпечно опирати ся 
справедливим жаданим держав і звиняє ся тепер 
тим, що хоче не лише в Арменїї, але в цілій 
Туреччині запровадити ліберальні реформи. Що
би сего доказати, віддалено великого везира 
Джевада пашу, а на єго місце покликав султаї 
Сайду пашу, одного з найбільше поступових 
Турків. Сайду пашу знають з того, що хоче 
Туреччину зреформувати на лад европейскин і 
за се его перед десятьма роками навіть відда
лили з уряду великого везира.

1

Д р іб н і в іс ти .
Чернівці, дня 19. червня 1895. р.

Цісар Франц Йосиф перебуде сегорічне 
.літо після такої програми. Дня 1-го липня ви
їжджає цісар до Ішля і о.стане, там до кінця 
серпня. Відтам поїде через Відень до Чех, де 
в перших днях вересня відбудуть ся маневри. 
З  маневрів верне цісар до Відня і виїде дня 
8-го вересня до Щ етина на великі маневри нї- 
мецких корпусів, на котрі запросив Єго нїмец- 
кий цісар Вільгельм. Коло Свінемінде відбуде 
ся перегляд нїмецкої маринарки. З Иїмеччі: пг 
прибуде цісар на маневри в Галичині, а відтак 
виїде' до Семигороду. Около 28-го вересня 
верне цісар ДО Відня.

Є. Вед. Цісар уділив погорільцям гро
мади Холоїв, в каменецкім повіті, 400 зр. під
моги.

Презенту на Гонгів коло Болехова одержав 
о. Ал. Бобикевич, сотрудник зі Стрия.

Ректором ЛЬВ'ВСКОГО університету вибрано 
професора нольского права, д-ра Освальда 
Балвцера.

Один Українець (імена свого не хотів він 
подати до відомості!) переслав на потреби руско- 
яародні 2.500 рублів: з того 1.500 зр. на дім 
„ІІросьвіти", 1.200 зр. на розширене наукових 
(видавництв товариства ім. Шевченка, а решту

около 600 зр. на руки про®. М. Грушевского 
на запомогу і на нагороди академикам, котрі 
під єго проводом працюють науково. З утіхою 
нотуємо сей Факт, що знов сьвідчить про міцні 
звязи моральні, які — не вважаючи на всі пе
решкода — вяжуть громаду руску з українь- 
скою, і про тую симпатию, яку викликує серед 
Українців в Росиї діяльність руско-народних то 
вариств.

Нова читальня „П росьвіти"  завязує ся в 
Давидківцях, повіта чортківекого. Статут вже 
внесено до намістництва галицкого.

Як Русини шанують свій обряд ? Нарікають 
у нас дуже часто, що Поляки, уряди, армія і и. 
не шанують наших сьвят. Наріканя ті дуже часто 
небезосновш, але нехайже буде вільно нам ска
зати і Русинам правду в очи, як они самі ша
нують свій обряд, бо-ж передовсім ми самі му
симо дбати о повагу своєї церкви, коли другим 
дорікаємо, що не поважають єї. В Станіславові, 
як нам звідтам пишуть, можна було наочно пе- 
ресьвідчиги си о тім, які наші Русини. У Поля
ків сьвято „божого тіла" єсть не лиш сьвятом 
церковним, але і народним. Предовгі ряд 8око1б\м, 
еігайу і т. п. з бубнами, хоругвами і відзнаками, а 
нераз і з власного музикою пригадують і Полякам 
і всім цікавим людям часи славної колись іюльекої 
бувальщини, а польске жіноцтво з дітворою мані
фестує ся, як справдішня надія Польщі. Та не 
так у нас. Коли богато Поляків урядників з рад
ником галицкого намістництва і тутешним ста
ростою Хондзиньским на чолі брали участь і в 
иольскій і в рускій ироцеспї, то Русини, а між 
ними і рускі нієфи, уважали за відповідне яви
тись, в уніформах лишень на польскій процеснї, 
а на рускій заледво іп о^пііо і то по заду, мов 
бояли ся признати ся, що они Русини. Не ліп
ше списало ся і 27 кандидаток на голову То
вариства руских женщнн. Добру лєкцию дала їм 
жінка тутешного ц. к. радника намістництва і 
старости, сама Полька і лат. обряду, котра зі 
своєю гарною донечкою, взяла участь і в рускій 
процееиї. Тому то було можна чути від „нетямучих 
цпзиіих"'Русинів голосне бажане, бачити ріжно- 
родного рода голови і головки з дієво рою на 
руских процесиях, так як на забавах дитячих 
(на „Козї-дерезї") і примирптельних прогульках.

Письмо з Гусятина : Остатними часами нї- 
чо так дуже не занимало Гусятина, як дописи 
Бгіеппік-а роїзк-ого про мнину зміну викладової 
мови з польскої на руску в селі Чабарівцї. То
му, що до сего мав нібито прикинити ся інейек 
тор п. Охнич, то гусятиньскі знатоки відносин 
галицких засьпівали вже ему марша на Мазури, 
а то і віщували цілковите усунене єго з посади. 
Ви цікаві знати, як то було. Ото в нашім по
віті находить ся богато кандидатів на посаду 
окружного інспектора, а краєва рада шгїільна не 
хотіла пізнати ся на тих талантах і іменувала 
п. Охнича інспектором. Се була перша причина 
неприхильності! до нового інспектора. Новий ін
спектор почав заглядати до сїльских шкіл ча- 
етїйше. В Чабарівцї в школі застав він нелад, 
за що тамошннй учитель Врандштетер (очивлд- 
но „родовитий" поляк, як прізвище сьвідчить) 
дістав з краєвої ради шкільної унімненє. Обо
ронців можна найти в потребі, особливо коли своє 
лихе сповнюване обовязків скриє ся за патріо
тичний плащик. ІГоявила ся в Вгіеппік-у до- 
пись, що пан Охнич змінив самовільно поль
овий викладовий язик в чабарівскій школі на 
рускнй, хоч звістно, ніякий інспектор Русин на 
таке не відважив би ся. А коли при другій ві- 
зптацаї н. інспектор Охнич подиктував и. учите
левії Брандштетерови недостатки в єго шкоді, 
то п. учитель не хотів того протоколу підпи
сати. І дивним дивом в Огіеппік-у появили ся 
знов клевети на п. Охнича, що він поперестра- 
шував зовсім учителів і учительок — пішли в 
сьвіт силетнї, цщ будь то би II. Охнич П0К0НФІС- 
кувдв польскі патріотичні книжки у п. Бранд- 
штетера, котрих той ніколи не мав, що іспек- 
тор кинув ся на карту Польщі, хоч она й до 
днесь вііспть в канцелярії п. учителя і т. п. 
Все, розуміє ся, мало на цїли, що ось то, ди- 
віть, який рускнй інспектор завзятий та нетак
товний, так Поляків переслідує !... Але почекай
мо тропіка, а небавом вияснить ся, що за тим 
„політичним" ділом в школі криє ся... Се дуже 
характеристичне на галпцкі відносини.

В ТеРббовли убито оногди вистрілом « 
револвера Івана Савицкого, сина властителя 
цегольнї. Убийс'тва допустили ся Єго два то
вариші з причини, гцо Савицкий не хотів з 
ними приставати. Одного з них Ш тика увя- 
знено і віддано до суду.

Примиритєльнє язич'Є уважає виділ руского 
перемиского інститута для дівчат доконьче по
трібним для успішного розвою інститута, под’б- 
но як „Народна Торговля" у Львові. Маємо 
друковану кореспондентку від виділу в руках, 
з котрої бачимо, що у виділу згаданого ін
ститута нема ясного понятя, як виглядає д"й- 
стна руска мова. Поминувши прнмирительау 
правописи, находимо в запросинах виділу на за
гальні збори слова тякі як: общоє еобраньеї 
отбудетея, отчнтанье, вибори видкла, богослужс- 
ніє о усошнихь членахь і т. д. Як з щирого сер
ця бажаємо як иаикрасшого розвою інститута, 
так само щиро бажаємо ми собі, щоб у нас 
подібне примиритєльнє язичіє не розвивалось. 
Коли Народна Торговля н. пр. елучайно має злу 
каву на продаж, то і язичіє не по править ссї 
кави; а коли інститут не зможе дати того всьо
го, що обіцює, то і язичіє слави єго не піддер
жить. Ми хочемо вірити в те, що в будучім ін
ституті не буде спору, якої мови уживати і якою 
нравоііисею писати, і що згадані запросини на 
„общоє собранье" -— се просто непотрібне на
слідуване способу „Народної Торговлї", „Дністра", 
„Сокола" і т. н. Не каламутьмо самі частої 
справи !

Розвязанє товариства. Віденьске товари
ство академічне „Польонїя" розвязано, а в мо
тивах сказано між иншими, що оно іменувало 
пос. Лєваковекого своїм членом но тім, кола він 
заложив свій протест в Палаті при згадці про 
смерть царя Александра.

Польский, центральний передвиборчий ко
мітет для всхідної Галичини вибрав в суботу 
головою Гр. Войтіха Дїдушацкого, а єго заступ
ником дра Скалковекого.

Страша пригода лучила ся дня 14-го с. м. 
на ставі Киселики у Львові. В очах кількасот 
людий зібраних над ставом^ і в реставрацій уто
пив ся 15-лїтнпй хлопець Йосиф Чиж, син ма- 
Гістратского стражника. Хлопець плавав човном 
по ставі і перехилившись упав до води. Сотка 
люднй ирпглядаїа ся з дивною байдужностию 
поганяючому і ніхто немав відваги скочити у 
воду, або човном підплисти на ратунок. Аж шв 
години пізнїйше візвано телефонічно рятункову 
стацию. Шістьох медиків поспішило на ратунок 
і в кількох хвилях явили ся на місці). Трох, що 
уміли плавати скочили до води, а трох помагаю 
з човна. По хвали найдено хлопця в воді і роз
почато ратунок, але вже не можна було ьривеч- 
нутн его до житя. Годину пізнїйше взивано ря
тункову стацию до матерії утопленого, котра по
бачивши неживого сина з жало дістала кон
вульсії й.

Амаиорске представлене в Тернополя. Дня
23-го червня а. р. відбуде ся в Тернополя в 
еали „Сокола“ аматорске представлене терно- 
пільских -міщан, виконане власними їх силами. 
Виставлять „Вихованця?1 З огляду на те, що 
тамошнє міщаньство докладає всіх сил, щоби 
представлене випало як нанкрасше, та що дохід 
з представлена призначений для погорільців 
Балковець, повинна публика так місцева як і 
замісцева зібрати ся ям найчисленнїйіне.

Похибка друкарека. В числі 51-ім „Буковини" 
в шпальті другій у вершу 16-ім має бути „Гн. 
Рожаньского" замість Романьского.

ВІД видавництва. Незвичайно часті нарік;' 
ня наших нредплатників, особливо галицких, на 
се, що не дістають правильно „Буковини", спо
нукують нас просипі хвальпу дирекцию иочт у 
Львові, щоб старала ся зарадити сему лиху, бо 
недоручуванє нредплатникам нашої Газети в час 
наражує нас на страти. На приклад один терно- 
нільекий наш предллтник дістав дня 15. "ервня 
„Буковину" доперваз 5. червня, а раз принесено 
ему 8 чисел „Буковини" разом. Дивує нас се тим 
більше, що нньші часописи таких пригод но за
знають. Наших предцлатннків просимо иригім 
давати нам знати о таких пеяорядках, щ )б ми 
з них зробили ужиток.
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На засїданю історичної сенциї Наук, тог 
риства ім. Шевченка в середу, 12-го с. м,, д-р 
Ом. Калптовскнй рецензував книжку д-ра Пане 
і д-ра Каро про місто Львів, ироФ. Василь Бі- 
лецкпй рецензував житспись еп. Снїгурского на
писану о. ІОст. Желехівским, а проФ. М. Гру- 
шевский реферував про архив скарбу коронного 
в Варшаві. — Все те препоруьено до друку в 
Записках товариства.

Померли в Чернівцях дентпст Лятайнер в 
76-ім роцї житя. У Львові ЖлГмонт Стрісевич, 
реФерент справ рільничих галицкого впдїлу кра- 
евого, в 57-ім роцї’жптя. — Володпслав Сацовский 
ц. к. нотар в Микулинцях,,— в 49-ім роцї житя, 
Анна з Чайковских ЗаФіовска, вдова по сьвя- 
щенпку, в Котузові в 72-ім році житя.

♦♦
♦ф
Ф
Ф
Ф
♦

ПРАВДА
В І С Т Н И  к

політики, науки і письменства, виходить 
двічп в місяць по ціні на рік 4 зр. пів року 

2 зр., на чверть року 1 зр.
У Львові, улиця Академічна, ч. 8.

Ф

♦
♦
♦♦

БИЙ ШОВ

,Просьвітою“
об ймаючий 640 

всіх таких

ТЕЛЄҐРАМИ „БУКОВИНИ

Відень,
дало ся до

19. червня, 
димісиї.

Міністерство по-

С И Л А  К Н И Ж К И
або

п р о с в і т ' ї  н а р о д н і й .
Під таким заголовком вийшла брошура 

в Ч е р н і в ц я х
написана

учителем Д а р і е м  І І і г у л я к о м .
Ціна 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замовляти 

можна в редакцнї >Буковини<.

Париж, 19. червня. Роеийский амба- 
садор Моренгайм передав президентови 
ре іублики Форови відзнаки росийского 
ордера сьв. Андрея і в промові сказав, 
що чує ся щасливим, що може висказати 
свої желаня до нової ознаки приязни 
Франциї з Росиєю.

Білгород 19. червпя. Бувший прези 
дент міністрів Николаевич вибраний по
мило великої контр-аґітациї радикалів 
і лібералів президентом товариства сьв. 
Сави.

Царгород, 19. червня. Француский 
амб задор, запевнив анґлїйского, що Ап- 
г'лїя на випадок насиля против Туреч 
чини в справі вірменьскій не може на- 
дїяти ся підмоги Франциї.

/ „Д Н ї  С Т  Е Р“
товариство взаїмних обезпечень

у  ^ Л ь в о в і ,

улиця В а л о в а  ч. 11,
засноване на підставі концесиї ц. к. м і
ністерства справ внутрішних з дня 9. 
грудня 1891. р. ч. 22751, розпочало свою 
діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р.

„Дністер", опертий на засаді взаїмности 
своїх членів, обезпечає всяке майно дви- 
жиме і недвнжпме против іпкід огневих 
під найпристуннїйшимії услівями і почп- 

с.поє можливо найнизші премії.
'Ж '  Всякі шкоди ліквідують ся і виплачують^ 
і ся сейчас по пожарі, -дад й
і Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
> нема аГентів „Дністра11, нринимають ся. £

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш евченка

у Львові, улиця Академічна ч. 8,

п р о д а є  с л і д у ю ч і  к н и ж к н

І в а н  Ф р а н к  о. Жіноча неволя в ру- 
сквх пісьнях народних ......................

-— Без праці, оповідане...................... ....
— Лис Микита Ґетого ...............................
— Украдене щастє, драм а......................

У м а н е ц ь  і С п іл к а .  Словар росийско-
україньскпй ч. І. і II. п о ..................

І. Б а ш т о в и й .  Україньство на лїтерат.
позвах з М осковщ иною ..................

О м. П а р т и ц к и й .  Провідні ідеї в пись-
'* мах Тар. Ш евч ен к а ..........................

В а с .  Б і л е н ь к е ,  „іфі/ єнія в Тавриді",
драма ....................................................

Записки Товариства імени Шевченка ч. І.,
П., Ш., IV. і V. по ......................

.. К єн  а н, Сибір ч. І. I I ...........................
Л е в е н к  о. Пани і люди, повість . . .

Салдатскин розрух ..........................
. . р і н Г - Г е р а с п м о в п ч .  Що то є го

сподарці сть ............................................
о  с п п М а к о в ей. Поезпї . . . . .  ■
— „Оферма“ — новеля.......................... •
М и х а йл о С т а р н ц к  ий. В темряві,

д р а м а .....................................................-
В а с .  Ч а й ч е н к о .  Творп прозаїчні ч. І.

80 кр. ч. II. 50 кр., ч. III . . .  . -
— Книга казок, поезиї часть П. . . . -
— Під хмарнпм небом, поезгї ч. І. . .

зр. кр.

— Зо 
— 20 
-  50 
— ЗО

2 50

Чума горілчана. '«в
Сумна істория для пересторога і науки бідним 
і богатим, старим і молодим переповів і тверезим 
руским читальникам присьвятив Омелян Попович. 
Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., поч- 

тою 25 кр.

Тіпсі. сарзісі сошроз,
СРаіп е х р е ііе г )

приладжена в аптицї Ріхтера, Прага, загадььо,
звісне втиране, лагодить біль, можна д стати пс 
ціні 1.20 зр., 7о кр. і 40 кр. за Фляшку майже 
в конідій аптицї. При закупні треба дуже ува
жати і брати фдяшки л и ш е  з охоровяою мар= 
кою „котвиця“ за правдиві. Центральна роз
сипка : Ріхтера алтика під Зол. Львом, Прага.

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО

„ Р У С К А  Б Е С ІД А "
в Чернівцях,

у л и ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, 
мас па складі:

„ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ"
для молодїжи, міщан і селян, ре

даговану Омеляном Поповичем 
року 1886, 1887. 1888., 1889., 1890., 1891., 1892 
1893., 1894., по І зл. 2 0  кр. за рочлик,авсї 9  ра

зом за 9  зр.
З пересилкою почтовою 9 зр. ЗО кр.

Видає і за редакцию відповідає Осип Маковей.

виданий
МОВ'

сторін друку, найповнійший зі 
Молитвенників.

Молптвеннпк сей містить в собі: І.) 
Молитви щоденні ранні і вечірні. П.) З Бо- 
гослуженя церковного, іменно : а) з Вечернї.
б) з Повечерницї малої, в) з Повечернвцї 
великої, г) з Утренї, д) ЛїтурГія сьв. Іоана 
Золотоустого, е) Молитви з часі сьв. Літур
гії. III. Тайни покаяня і пресьв. Евхаристиї. 
ІУ.Молптви для різного віку, стану і в різ
них потребах V. Молитви в часі великого 
посту. VI. Молитви на празникн а) Господ- 
скі б) Богородичні, в) Сьвятих VII.) Молит
ви сполучені з відпустами, VIII.) АкаФпст 
до а) Ісуса Христа, б) Пресьв. Богородиці
в) сьв. Отця Николая. IX.) Молебен до иресьв. 
Богородиці. X.) Тропарі, кондака, богоро
дичні і нрокимени а) недільні, б) щоденні, 
в) на празникн Госиодскі, Богородичиі і 
Сьвятих, г) на деякі потреби. XI.) Колядц 
і иньші пісні церковні. ХГІ) Місяцослов 
цілого року.

Сей молптвенник дістати можна в кан
целяриї товариства „П росьв та" і в книгарні' 
Ставропиґійскій і пєрєпл. заведеню Мих. 
Спожарского по таких цінах :
1) Молитвенпик брошурований — зр. 70 кр.
2) оправлений на-пів в нолотяо 

з одвітними відтисками —  ,, 9о ,,
3) опрлений ЦІЛО В полотно з 

золоченями і відтисками 1 „ Ю ,,
4) оправлений як під 3) з до

датком золочених берегів 1 ,, ЗО „
5) оправлений на-пів в шкіру 

з золоченями і відтисками 1 „ Ю „
6) оправлений ціло в шкіру

з золоченями і відтисками 1 ,, 60 „
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів 1 „ 80 ,,
Замовляючі поодиноко Молитвенники 

зводять присилати на оплату ночти 20 кр.

Альбум заслужених Русинів.
Ціна 70 кр.

ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА"
при зближаючих ся ісппгах в школах 
народних подає до відомости Сьгітл.Рад 
Пкільвах, Впов. сьвящеників, катихи- 

Т в, у чите. " 5 і родичів, ЩО КЙИ Ж КИ на- 
а, призволені кр. Радоюкладу товарне і 

шкільною на премії для ученвків, к; л?-
но справлені з позолоченими березами, 
можна купити в канцеляриї товариства 
при улици Вірменьскій ч. 2 по слідую’ '« 

ціні Ф”
зка^и ьро сі і природа 20 кр. Опоіідані о я і- 

ію сьв. Бориса і Гл'їба 20 іір. Повістки длі дїтиї 
27 і.р. Сестра 15 кр. Б?"та 22 кр. Історій Руси 
ч. І. 25 кр. Істориї Руся ч. II. 23 кр. Лея і ко- 
иогїі 24 кр. Рогата худоба 45 кр. Про киїоплоти 
і л їсі 20 кр. В е л у  ї Ф ракцій 16 кр. На до- 
сь:іт.:ах 22 кр. Серед ледохого морі 25 кр. Жите 
сьс. те. "іомуяеь. іа і лікарі ІК чіі те’імояа 20 кр. 
Дрібна п и ц і  господарча, а іел«кі гроші 20 кр. 
Відкрите Амепим 22 кр. Ггірата швідеі. і по:ки- 
точі.і 42 кр. Перекотиполе 18 кр. Кирил і Методе ї
22 кр. Мо л и т е с ьк народім і (в 

З-* кі) 20 кр.
звнча "‘.і оьра-

в л ^ ч л \л  сграоі:
Я.) Хребет ПОЛОН' — Ч І юлочев'їя хрест з переду »  

ї )  25 кр. б) ц'іла онрага полоті на, береги золочеьі і Л 
. > ' олочеьлй хрест з переду 35 кр. — Молятвевь.’к

народ1- 'й ієлиіий по ціні 90 кр„ Г10, Г£0, Г60 
?> і ГЗО ьр.

Зсякі ззмовленя висилають ся скоро 
X) і точно.

О е т . ' Л ’Ш ?  ж ®

З друкарні Г. Чоипа.
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